

Отчет о деятельности МКУ «Управление образования Администрации городского округа «город Каспийск» за 2022 г.

Муниципальная образовательная сеть города включает 48 учреждений, где с 1 сентября образованием охвачены 22528 детей. Количество педагогических работников в общеобразовательных учреждениях города составляет 1302. 
Количество педагогов дополнительного образования составляет 48. 
Количество педагогов дошкольных учреждений 607.
В рамках национальных проектов в 2022 г.  были введены 3 дошкольных образовательных учреждения, которые вместили в себя 820 воспитанников.
Основной задачей МКУ «Управление образования» является реализация муниципальной политики в сфере образования и обеспечение населения г. Каспийска качественным образованием современного уровня. Управлением образования утвержден план мероприятий для реализации соответствующих целей и задач.
В период с января по июль 2022 г. в рамках проекта президентской платформы «Россия — страна возможностей» команда от Управления образования приняла участие во Всероссийском профессиональном конкурсе «Флагманы образования. Муниципалитет.» В результате дистанционного тестирования от Республики Дагестан в полуфинал прошли три команды, в числе которых была и команда «Управления образования» г. Каспийска. Команда в течение нескольких месяцев участвовала в ряде конкурсных испытаний, прошла курс повышения квалификации на базе АНО «Россия страна возможностей» по образовательной программе «Муниципальная система управления качеством образования на основе показателей мотивирующего мониторинга» и 14.07.2022 г. успешно защитила муниципальную программу развития.
В 2022 году 15 муниципальных учреждений дошкольного образования прошли независимую оценку качества образования -мониторинг, который включает оценку качества предоставляемых услуг и подготовки учащихся. 

Особое внимание отведено повышению уровня квалификации педагогов образовательных организаций. Так педагоги города принимают участие в реализация проекта «Учитель будущего» и «500+» в рамках нацпроекта «Образование». В 2022 году в проект попали три учреждения МБОУ «СОШ №9», МБОУ «СОШ №5» и КМШИ как школы с низкими результатами.
Для реализации проекта сформирован муниципальный План мероприятий («дорожная карта») по реализации проекта по оказанию адресной методической помощи, проведено анкетирование участников образовательного процесса лицея. Также проведено анкетирование управленческого аппарата на компетентность и педагогов на профпригодность. Проведен Анализ ООП, расписания, учебного плана, внутришкольного контроля, промежуточной аттестации, результатов ГИА и ВПР. 

Одним из важных показателей оценки качества образования является государственная итоговая аттестация. 
Для проведения государственной итоговой аттестации в городе функционировало четыре пункта проведения экзаменов (далее – ППЭ): 
· МБОУ «СОШ №6» - ППЭ 482 (ЕГЭ и ОГЭ) – проведено 25 экзаменов 
· МБОУ «Каспийская гимназия» - ППЭ 481 (ОГЭ) – проведено 9 экзаменов 
· МБОУ «СОШ №13» - ППЭ 485 (ОГЭ) – проведено 7 экзаменов 
Во всех заявленных пунктах проведения ЕГЭ в соответствии с графиком Министерства образования и науки РД проведены региональные апробации с участием всех категорий лиц, задействованных на экзамене (в ППЭ №482 – 3 апробации, в ППЭ №483 -2 апробации). Апробации проведены в штатном режиме, без сбоев и замечаний. 
Всего в базе участников единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) было зарегистрировано 674 участника: это выпускники муниципальных общеобразовательных организаций, республиканских общеобразовательных организаций, а также выпускники прошлых лет и колледжей. Из общего числа участников один выпускник прошел итоговую аттестацию в форме ГВЭ (государственный выпускной экзамен), пять выпускников сдавали ЕГЭ с дополнительными условиями. На сегодняшний аттестат о среднем общем образовании получили 623 выпускника 11 классов, из них 60- с отличием, что составляет 11% (следует отметить, что изначально на аттестат с отличием претендовали 91 выпускников).
По итогам ЕГЭ 16 выпускников остались без аттестата о среднем общем образовании (2,96 %).
Анализ средних баллов выпускников г. Каспийска со средними баллами по Республике Дагестан показал более низкие   результаты по физике и биологии, но при этом результаты по русскому языку, математике профильной литературе, истории и географии и английскому языку выше, чем в целом по республике.  
По результатам ЕГЭ-2022 количество участников, не преодолевших минимальный порог, снизилось по сравнению с предыдущим годом - 220 обучающихся школ города (в прошлом году – 277).
      Вместе с тем, по итогам государственной итоговой аттестации 2022г. наблюдается отрицательная динамика высокобалльных работ (от 80 до 100 баллов). Количество выпускников, набравших выше 80 баллов – 170 (31,5 %), в прошлом году – 248 (47,2 %).
По результатам ЕГЭ один выпускник МБОУ «Каспийская гимназия» получил наивысший бал (100 баллов) по предмету «математика (профильный уровень)». 
На ОГЭ -2022 было зарегистрировано 1695 участников, с учётом 9-классников республиканских общеобразовательных учреждений и школы олимпийского резерва.
По результатам ОГЭ по математике в основной период не справились с экзаменом 323 девятиклассника, после пересдачи 33 выпускника 9 класса получили «2».
По результатам ОГЭ по русскому языку в основной период не справились с экзаменом 72 выпускника, по результатам пересдачи с «двойками» остались 30 выпускников.
По предметам по выбору показатели хорошие в 2022 году по химии (средний балл по городу -4,2) и географии (средний балл-4,0).
Не получили аттестат по итогам основного периода сдачи ГИА по образовательным программам основного общего образования 63 выпускника, из них не смогли преодолеть порог по трем предметам 31, а по четырём предметам -3 выпускника.
Из общего числа выпускников 9 классов на аттестат с отличием претендовало 144 выпускников, но подтвердить смогли только 103, что составило 6,8% от общего числа выпускников 9 классов.
По итогам ОГЭ средний балл по всем предметам, кроме биологии, в городе выше, чем по республике.
В рамках подготовки к ГИА-2023 состоялось совещание в режиме ВКС с заместителями директоров по УВР по вопросам подготовки и проведения ИС -11 по русскому языку и совещание с координаторами ЕГЭ и ОГЭ школ города.

В целях повышения профессиональных компетенций педагоги города принимают участие в курсах повышения квалификации, проводимых на базе ДИРО. 
Так, в рамках проекта «Учитель будущего» учителя города прошли обучение по индивидуальной обучающей траектории. За 2022 год прошли курсы повышения квалификации в рамках проекта около 130 педагогических работников общеобразовательных организаций.
Кроме того, в целях повышения уровня педагогического мастерства 2 учителя направлены на профессиональные курсы по совершенствованию ключевых компетенций педагога, в целях диссеминации педагогического опыта проведены заседания городских методических объединений по всем предметам. Педагоги города приняли участие в мастер-класс Республиканской Ассоциации учителей года на базе ДИРО. 
По инициативе Управления образования и при поддержке Клуба учителей года состоялся Педагогический форум с участием финалистов конкурса «Учитель года России», в котором приняли участие яркие и талантливые учителей республики, победители и призёры конкурса «Учитель года» разных лет, а также учителя школ города Каспийска. 
По итогам 2022 года 629 человек прошли курсы повышения квалификации на базе ДИРО и Академии Министерства просвещения РФ.

Управлением образования проведены конкурсные мероприятия для повышения педмастерства среди педагогов школ и дошкольных учреждений.        В рамках мероприятий, посвященных празднованию Международного дня родных языков в феврале текущего года, был проведен муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка-2022», «Лучший кабинет родного языка».
      В республиканском этапе конкурса «Лучший учитель родного языка - 2022» учитель МБОУ СОШ №6 заняла третье место. 
С 24 по 25 ноября 2022 года в Москве проходил очный этап Всероссийского мастер-класса учителей родного языка, направленный на демонстрацию инновационных элементов методики преподавания языков народов России. Урок табасаранской литературы «Образ лирического героя в стихотворении М. Шамхалова «Снайпер Абдулла»» учителя табасаранского языка и литературы МБОУ «СОШ 3 имени А.И. Гаджибекова» Мамедовой Г. Ш.  был признан лучшим и получил первое место.
С 14 по 19 декабря на базе Многопрофильного лицея № 14 прошел муниципальный этап конкурса «Учитель года-2023». Для участия в составе жюри конкурса были привлечены учредитель и председатель Клуба учителей года Дагестана, представители педагогического сообщества республиканского масштаба. Победителем конкурса стала учитель начальных классов Каспийской гимназии № 11 Лопарева Надежда Александровна. 

По итогам 2022 года педагоги города стали победителями и призерами престижных республиканских конкурсов:
- Петрова Олеся Васильевна – победитель республиканского этапа конкурса «Учитель года 2022» (МБОУ «Лицей №14»);
- Алибахмудова Хадижат Шуациевна – призер республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка-2022» (МБОУ «СОШ №6»).
Так по итогам республиканского конкурса «Лучший детский сад Дагестан – 2021» приказом Минобрнауки РД от 17.03.2022 г. победителем признан «Детский сад №33».
В мае 2022 года на республиканском этапе конкурса «Сердце отдаю детям» педагог дополнительного образования МБО ДО «ДДТ» заняла 1 место в художественной номинации, педагог МБО ДО «ЦДТТ» заняла 2 место в номинации «профессиональный дебют», педагог МБОУ «Каспийская гимназия № 11» 3 место в номинации «педагог дополнительного образования по социально-гуманитарной направленности».
С целью популяризации географических знаний, а также повышения интереса к географии как науке и национальному наследию 30 октября 2022 года на базе МБОУ «СОШ №12» ГО «г. Каспийск» прошла 8-я Международная просветительская акция «Географический диктант» под слоганом «Мой край. Моя страна. Мои открытия». В очном формате на вопросы международной просветительской акции отвечали 150 педагогов и родителей обучающихся 16-ти муниципальных общеобразовательных организаций ГО «г. Каспийск». По завершению Диктанта все участники получили сертификаты об участии в Международной просветительской акции. 

В системе образования нашего города одно из ключевых мест занимает дошкольное образование.
Сегодня в Каспийске функционирует 28 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, число воспитанников в которых составляет 8319. В очереди в детские сады состоит порядка 4786 тысяч детей, из них от 0 до 2 лет - 2767 детей, от 2 до 8 лет -  2019.
В 2022 году охват дошкольным образованием увеличился за счет открытия МБДОУ №35 «Планета детства», МБДОУ № 36 «Лучик», МБДОУ № 37 «Золотой ключик». Детский сад вместил в себя 820 детей в возрасте от 2-х до 7-ти лет. Ка
Педагоги дошкольных образовательных учреждений принимают активное участие в конкурсах и семинарах. Так педагоги дошкольных учреждений приняли участие в:
-   муниципальном и региональном этапах конкурса «Воспитатель года»
- мероприятиях республиканского и всероссийского уровня. 
Так по итогам республиканского конкурса «Лучший детский сад Республики Дагестан – 2022» приказом Минобрнауки РД от 09.09.2022 г. победителем признан МБДОУ «Детский сад №3» г. Каспийск.
Победители республиканского этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России» в номинации «Молодые профессионалы» I место - Кувецкая Анастасия Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №33 «Юбилейный», в номинации «Лучший профессионал образовательной организации» II место - Расулова Татьяна Исламовна, педагог-психолог МБДОУ «Детский сад № 31 «Улыбка» приказ Минобрнауки РД от «11» ноября 2022 г. № 05-02-1-1141/22.
Для воспитанников детских садов в соответствии с планом Управления образования проводятся мероприятия с целью развития творческих способностей. Одними из таких масштабных мероприятий стали Фестиваль «Юные дарования», который прошел 14 – 15 апреля 2022 г.   на базе МБДОУ «Детский сад №24» (число участников составило более 200 воспитанников).
МКУ «Управление образования Администрации г. Каспийска»; МБДОУ № 32 «Соколенок». Сектор дошкольного образования ГБУ РД «Дагестанский научно-исследовательский институт педагогики им. А.А. Тахо-Годи» провёл презентацию образовательной программы по музыкальному воспитанию для дошкольных образовательных организаций «К сердцу и разуму через родные напевы». Автор Агабекова Светлана Степановна, почетный работник общего образования РФ.

Стратегической задачей муниципальной системы является   построение системы выявления и развития одаренных детей согласно   Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов России.  
Одним из наиболее массовых движений, которое затрагивает все уровни общего образования, является Всероссийская олимпиада школьников. 
В муниципальном этапе ВсОШ 2021-2022 уч.г. приняло участие 1878 участников. Для участия в региональном этапе из 185 призеров муниципального этапа было приглашено 25 участников (13,5%), 7 из которых (28%) стали призерами регионального этапа.
На республиканском этапе призовые места заняли учащиеся МБОУ «Каспийская гимназия», «Каспийская гимназия №11», «Лицей №8», «СОШ №3», «СОШ №9».
В школьном этапе ВсОШ 2022-2023 учебном году приняло участие 11943 участника, из них 1323 победителя и 2322 призера. 
На муниципальный этап прошло 4399 участников. 
Более 8400 учащихся приняли участие в Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» проводимой совместно с Управлением Госавтоинспекции МВД по Республике Дагестан.
28 учащихся приняли участие в олимпиаде по избирательному праву, проводимую избирательной комиссией Республики Дагестан.
На региональном этапе олимпиад национально-регионального компонента ученица МБОУ «СОШ №4» Ханова Зарифа Малаалиевна стала победителем олимпиады по табасаранскому языку. Призовые места на олимпиаде по даргинскому языку заняла ученица 9 класса МБОУ «Лицей №8» Халикова Зайнаб Абдулхаликовна, по даргинской литературе – ученик 9 класса МБОУ «СОШ №9» Магомедрасулов Хасбулла Магомедович.

Важной задачей в системе образования остается построение оптимальных воспитательных практик.      Особенностью воспитательной работы в 2022/2023 учебном году стала профилактика радикализации в подростковой и молодежной среде.
Для этого в каждом общеобразовательном учреждении сформирован социальный паспорт, который является внутришкольным документом, содержащим полную достоверную информацию о различных категориях семей, обучающихся школы. 
  Социальный паспорт общеобразовательных организаций выглядит следующим образом: 
- дети из малообеспеченных семей – 1207;
- дети из многодетных семей -  6400;
- дети из неполных семей - 2166;
- дети-инвалиды - 518;
- дети, оставшиеся без попечения родителей - 142. 
В 2021/2022 учебном году в ОО наблюдается рост детей из многодетных и неполных семей, а также увеличилось количество детей-инвалидов. 
С целью оказания психологической, педагогической, социальной помощи, с детьми «группы риска» проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на социальную реабилитацию.  Дети, состоящие на внутришкольном учете, на учете ПДН во внеурочное время привлекаются к посещению учреждений дополнительного образования.
 
В образовательных организациях в течение года велась активная работа по реализации проектов и программ РДШ в различных направлениях. Проведена большая работа по развитию направления «Гражданская активность». Созданы новые волонтерские отряды, на сегодняшний день общее количество волонтерских отрядов составляет 56. 
Сейчас местное отделение РДШ насчитывает 5365 человек, а численность юнармейцев составляет 1365 человек. 
Участие наших ребят в реализации мероприятий национального проекта «Безопасность дорожного движения», муниципальных и республиканских профилактических мероприятиях способствует сохранению их жизни и здоровья. В школах города созданы отряды юных инспекторов дорожного движения, в которых состоят 294 учащихся.
    В военно-патриотическом направлении активную работу ведут отряды Юнармейцев всего по городу их количество составляет 57, принимающих активное участие во Всероссийских акциях, проектах. С участием юнармейцев было проведено 547 мероприятий. 
В мероприятиях гражданско-патриотической направленности в образовательных учреждениях приняло участие более 17 тысяч обучающихся.

В завершение календарного года 9 декабря 2022 г. (День единых действий), по инициативе Минпросвещения России и Всероссийской политической партии «Единая Россия», в целях сохранения исторической памяти и патриотического воспитания молодежи, имена Героев России и Советского Союза были присвоены семи муниципальным общеобразовательным организациям города:
- МБОУ «СОШ № 2» - имя Героя Советского Союза Александра Александровича Назарова
- МБОУ «СОШ № 4» - имя Героя Советского Союза Абдулманапова Магомед-Загида
- МБОУ «СОШ № 5» - имя Героя Советского Союза Ахмеда Дибировича Абдулмеджидова
- МБОУ «Каспийская гимназия»- имя Героя Российской Федерации Адильгерея Магомедтагировича Магомедтагирова
- МБОУ  «Многопрофильный лицей №14» - имя Героя Российской Федерации Нурмагомеда Энгельсовича Гаджимагомедова
- МАОУ «Каспийский центр образования «Школа №l5» - имя Героя Российской Федерации Виктора Германовича Казанцева
- МБОУ «Кадетская морская школа-интернат» - имя Героя Советского Союза Магомеда Имадутдиновича Гаджиева

С 1 сентября 2022 года во всех общеобразовательных учреждениях были введены ставки советников директоров по воспитательной работе. В ОО были приняты в качестве советников 18 человек, которые прошли обучение по программе Корпоративного университета РДШ и получили соответствующие сертификаты о прохождении обучения. Основная задача советника директора по воспитательной работе заключается в помощи детям заниматься активным досугом, который способствует расширению их культурного диапазона. Особое внимание будет уделяться детям с низкой социальной адаптацией.  
Также с 1 сентября 2022 г. в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации «национального проекта «Образование» с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности начала действовать программа «Орлята России». На 1 декабря 2022 г. 400 обучающихся 1-4 классы зарегистрированы и принимают активное участие в проекте.  

В целях организованного проведения оздоровительной кампании, Постановлением Администрации ГО «город Каспийск» «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи на территории муниципального образования городского округа «город Каспийск» в 2022 году» утверждена Муниципальная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей, утверждено Положение и Акт комиссии. Утверждена смета расходов на содержание оздоровительных лагерей дневного пребывания. 
Организована и проведена смена (июнь месяц) в лагерях с дневным пребыванием детей на базе МБОУ «СОШ №5», МБОУ «СОШ №9», МАОУ МО ГО «город Каспийск» РД «Каспийский центр образования «школа №15», с охватом 300 детей. 
Учреждения дополнительного образования организовали в период летних школьных каникул досуговые площадки оздоровления и отдыха детей, а также организовать проведение тематических и физкультурно-оздоровительных мероприятий в пришкольных лагерях с дневным пребыванием детей.

В муниципальной системе образования 4 учреждения допобразования, подведомственных Управлению образования с охватом 3170 обучающихся. Система дополнительного образования города представлена 4 муниципальными учреждениями дополнительного образования, в которых разработаны и внедрены авторские программы по таким направлениям, как художественное, эстетическое, техническое, социально-педагогическое, экологическое, театральное и др.
В рамках внедрения целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей в г. Каспийске создан и функционирует Муниципальный опорный центр, утверждена дорожная карта. Кроме того, между муниципалитетом и Министерством образования и науки Республики Дагестан заключено Соглашение о взаимодействии по достижению целей и показателей проекта через систему «Навигатор дополнительного образования».  На сегодняшний день за счет мероприятий проекта дополнительным образованием охвачено 84,19 % детей города в возрасте от 5 до 18 лет. 
В организациях введена система персонифицированного учета, планируется выдать 1600 сертификатов персонифицированного финансирования. 
В целях вовлечения школьников в систематические занятия физической культурой и спортом и в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве и взаимодействии в сфере развития футбола между Российским футбольным союзом, Министерством спорта РФ, Республикой Дагестан и Федерацией футбола Республики Дагестан по реализации стратегического проекта «Футбол в школе» в школах города функционируют школьные футбольные лиги, проведены игры школьного этапа,  проведены игры школьного и муниципального этапа. В 2023 году 12 команд представят город на республиканских футбольных играх. 

Для эффективного повышения качества работы в сфере дополнительного образования, увеличения охвата детей дополнительным образованием на базе Каспийской гимназии №11 в рамках нацпроекта «Образование» функционирует IT-cub, в котором обучается на конец 2022 года 320 ребят. 
По поручению президента РФ г.Каспийск стал площадкой для открытия школьного технопарка «Кванториума» на базе МБОУ «СОКШ №13». В сентябре текущего на базе МБОУ «СОШ №13» открыт «Школьный технопарк «Кванториум» - инновационная площадка оснащенная современными цифровыми лабораториями по химии, физике, биологии, технологии, наборами по электронике и электромеханике, учебно-исследовательской лабораторией биосигналов и нейротехнологий, цифровыми микроскопами, робототехническими наборами и другим оборудованием. При целевом индикаторе - 100 учащихся, охваченных обучением в Кванториуме в 2022 г., на 25 декабря 2022 г. в технопарке обучается 255 человек.   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
В целях обеспечения единых подходов при проведении аттестации кандидатов на должность руководителя образовательной организации или руководителя образовательной организации Администрацией города заключено Соглашения «О единой кадровой политике в сфере образования» заключенного между Минобрнауки РД и Администрацией ГО «г. Каспийск» от 21.01.2022 г. Управлением образования проведена соответствующая работа.
Принято постановление от 20.01.2022 г. №69 ««Об утверждении Порядка и сроков проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя муниципального образовательного учреждения, находящегося в ведении МКУ «Управление образования Администрации городского округа «город Каспийск». Аттестация проведена 04.10.2022 г. По итогам аттестации 5 директоров признаны прошедшими аттестацию, 3 кандидатуры отклонены.

В рамках республиканского проекта по капитальному ремонту дошкольных учреждений в МБДОУ «Детский сад № 8 «Дюймовочка» (1964 года постройки, вмещающий около 170 воспитанников) провели капитальный ремонт. 
За 2022 год проведена работа по оснащению общеобразовательных организаций системами контроля и управления доступом, а именно: в 8 СОШ установлены домофоны, в 6 СОШ –турникеты на основные входы в здания.
Во всех объектах, относящихся к 1 категории опасности (8 школ), установлено устройство снижения скорости перед воротами.
В 2022 года организована охрана 47 образовательных организаций ООО ЧОО «Первое охранное предприятие» за счет муниципальных бюджетных средств.
Во всех 16 общеобразовательных организациях установлены стационарные металлоискатели на основные входы в здания.

По результатам работы и в соответствии с обозначенными в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года целевыми показателями для обеспечения глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования приоритетными направлениями деятельности Управления образования в 2023 году являются:

1. Повышение качества образования. 
Для работы в данном направлении Управлением образования совместно с ГБОУ РД «Дагестанский институт развития образования» разработан план мероприятий по повышению качества образования до 2026 г. с учетом текущей ситуации в муниципалитете и контрольными показателями. Создан консультационный центр с целью обобщения и распространения педагогического опыта для развития системы образования в муниципалитете.

1. Диагностика профессиональных дефицитов педагогических работников и повышение профкометенций педагогов при сотрудничестве с Дагестанским институтом развития образования. 

1. Развитие функциональной грамотности учащихся (функциональная грамотность является базовой составляющей образования. При Управлении образования созданы методические команды по всем направлениям функциональной грамотности, определены базовые школы, разработан план мероприятий, включающий работу с педагогами и учащимися).


1. Продолжение работы по повышению качества подбора руководящих кадров путем проведения аттестации руководителей образовательных организаций.

1. Ввод в эксплуатацию школы на 1224 места и пристройки на 300 мест в МБОУ «СОШ №2», что позволит создать дополнительные места.
1. Капитальный ремонт в общеобразовательных и учреждениях дошкольного образования (в 2022 году подготовлены заявки от 8 школ для участия в программе капитального ремонта в 2024-2025 годах «Модернизация школьных систем образования Республики Дагестан»).


