Отчет о деятельности МКУ «Управление образования администрации городского округа «город Каспийск» за 2024 г.

[bookmark: _GoBack]Муниципальная образовательная сеть города включает 49 учреждений, где с 1 сентября образованием охвачены 25 091 детей. Количество педагогических работников в общеобразовательных учреждениях города составляет 1320. 
В педагогической и воспитательной деятельности задействовано 2 145 педагогических работников.
Количество педагогических работников в общеобразовательных учреждениях города составляет 1396 человек. 
Количество педагогов дошкольных учреждений составляет 650 человек. В системе дополнительного образования 99 педагогических работников дополнительного образования.
Основной задачей МКУ «Управление образования» является реализация муниципальной политики в сфере образования и обеспечение населения г. Каспийска качественным образованием современного уровня. Управлением образования утвержден годовой план мероприятий для реализации соответствующих целей и задач.
В соответствии с планом Управлением образования проведена следующая работа.

Летний отдых
В целях организованного проведения оздоровительной кампании постановлением Администрации ГО «город Каспийск» «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи на территории муниципального образования городского округа «город Каспийск» в 2024 году» утверждена Муниципальная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей, утверждено Положение и Акт комиссии. Утверждена смета расходов на содержание оздоровительных лагерей дневного пребывания. 
Лагерная смена в пришкольных лагерях при МБОУ «СОШ № 5», МБОУ «СОШ № 9 имени Героев России-пограничников», МАОУ «КЦО школа № 15», МБОУ «СОШ №12», МБОУ «Каспийская гимназия №11», МБОУ «СОШ №4» и МБОУ «Многопрофильный лицей №14» началась 3 июня, охват составил 700 детей. Традиционно оздоровительная смена продлилась 21 день.
Для организации отдыха в лагерях дневного пребывания был реализован комплекс программных мероприятий: физкультурно-оздоровительные и досуговые мероприятия, конкурсные мероприятия, мероприятия по организации противопожарной безопасности, по организации санитарно-гигиенического режима, экскурсии и т.д.   Реализация программы осуществляется совместно с учреждениями дополнительного образования города.
При наборе детей и формировании списков в пришкольные лагеря особое внимание уделялось обеспечению отдыха, оздоровления и занятости в первую очередь, нуждающихся в особой заботе государства, следующих категорий: детей участников СВО, детей – инвалидов, детей – сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей состоящих на различных видах учёта.  
Из общего числа детей занятых летним отдыхом в пришкольном лагере:
- детей из семей участников СВО – 64;
- детей из малоимущих семей – 29;
- детей-инвалидов – 10.
- детей, состоящих на различных видах учета – 23.

ГИА и оценочные процедуры
Одним из важных направлений деятельности Управления и 
оценки качества образования является государственная итоговая аттестация. 
Для проведения государственной итоговой аттестации в городе функционировало 6 пунктов проведения экзаменов (далее – ППЭ): 
МБОУ «СОШ №6» - ППЭ 482, (ЕГЭ),
МБОУ «СОШ №3» - ППЭ 483, (ЕГЭ)
МБОУ «Каспийская гимназия» - ППЭ 481 (ОГЭ), 
ГБОУ «РЦО» - ППЭ 486 (ОГЭ),
МБОУ «СОШ №13» - ППЭ 485 (ОГЭ),
МБОУ «Каспийская гимназия №11».
Во всех заявленных пунктах проведения ЕГЭ в соответствии с графиком Министерства образования и науки РД проведены региональные апробации с участием всех категорий лиц, задействованных на экзамене. Апробации проведены в штатном режиме, без сбоев и замечаний. 
Всего в базе ЕГЭ было зарегистрировано 676 участников ЕГЭ 2024 года, среди которых 516-обучающихся 11 классов текущего года, 2 - обучающиеся 10-х классов (завершившие освоение образовательных программ по предмету «Математика», 6 - выпускники, не завершившие среднее общее образование в 2023 году.
В базе ОГЭ было зарегистрировано 2321 участников  ОГЭ, среди которых 2038 обучающихся 9-х классов текущего года (в 2023г. – 2002).
По результатам ЕГЭ-2024 количество участников, не преодолевших минимальный порог значительно сократилось по сравнению с предыдущим годом – 155 (30,8%) (в прошлом году 234 выпускников –46,8 %).
По результатам ЕГЭ 2 выпускника МБОУ «СОШ №4 » и МБОУ «СОШ №6» получили наивысший бал (100 баллов) по предмету «Русский язык». (в 2023 году количество 100-бальников также 2: 1 участник МБОУ «Каспийская гимназия»-по русскому языку+ 1 участник МБОУ «СОШ №3»- по химии).
Аттестат о среднем общем образовании получили 507 выпускника, из них 89 - с отличием, что составляет 17,20% (12% в 2023 году). 55 медалистов с золотой медалью и 34 с серебряной. Но следует отметить, что изначально на аттестат с отличием претендовал 121 выпускник. 
Из общего числа выпускников, допущенных к ГИА-9 в 2024 году (2014 обучающихся) на аттестат с отличием претендовало 173 выпускника, подтвердили - 140, что составило 7% (6,6% в 2023 г.)  от общего числа выпускников 9 класса допущенных к ОГЭ.
Анализ средних баллов выпускников г. Каспийска со средними баллами по Республике Дагестан показал более низкие   результаты по предметам «Обществознание», «Информатика», «Математика (профильный уровень)», «Английский язык», но при этом результаты по предметам «Русский язык», «Химия», «Физика», «История» и «Литература» выше, чем в целом по республике.  
Согласно Порядку организации и проведения итогового сочинения (изложения) (ИС-11) в Республике Дагестан, утверждённому приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 15.11.2024 г. № 05-02-2-1160/24 4 декабря  539 обучающихся 11-х классов 15 общеобразовательных организаций ГО «г. Каспийск» приняли участие в итоговом сочинении, как в основной форме допуска выпускников 11 класса к сдаче ЕГЭ в 2025 году. 
Анализ результатов ИС-11 в основной период по ГО «г. Каспийск» показал, что 529 обучающихся 11-х классов общеобразовательных организаций текущего года положительно справились с испытанием, (что составляет 98,1% участников ИС-11)5 обучающихся МБОУ «Каспийская гимназия», МБОУ «Каспийская гимназия №11», МБОУ «Гимназия №12» и МБОУ «Лицей №14» будут пересдавать ИС-11 в дополнительный период (7 февраля 2025 года) (0,9% из общего числа участников ИС-11). 

Повышение квалификации педагогических работников
Управлением, совместно с Дагестанским институтом развития образования, Дагестанским отделением «Клуб учителей года республики» проводится работа по повышению профмастерства и квалификации педагогов. 
В первом полугодии 2024–2025 учебного года 482 педагога общеобразовательных учреждений города Каспийск прошли курсы повышения квалификации по различным направлениям. В связи с введением новых учебных предметов «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Труд», учителя, преподающие эти дисциплины, прошли курсы повышения квалификации в полном объёме по своим направлениям.
За 2024 год успешно прошли аттестацию на получение первой и высшей квалификационной категории 256 педагогов, или 12,3%, что на 10 процентов выше показателя прошлого года (58 педагогов).  

В течение года на площадках образовательных учреждений города традиционно прошли мероприятия регионального масштаба:
- В целях повышения уровня педагогического мастерства и диссеминации педагогического опыта проведен Форум педагогического мастерства с участием Республиканской Ассоциации учителей года - совместный проект ГБУ ДПО РД "ДИРО" и ДРРО "Учитель года" в рамках объявленного Министерством образования и науки РД годом дошкольного и начального образования; 
- Республиканский слёт педагогов дошкольного образования. Детские сады стали площадкой по обмену опытом, продемонстрировав свои методические наработки и накопленный опыт.
В 2024 году по результатам участия педагогов в авторитетных конкурсах педагогического мастерства Каспийск был представлен в числе победителей и призеров:
Басина Олеся Амираслановна – призер республиканского этапа конкурса «Учитель года – 2024»
Логачева Елена Геннадьевна -  призер регионального этапа конкурса «Воспитатель года России» 2024.
Тарасевич Лидия Юрьевна – победитель Республиканского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования "Мое лучшее занятие"
Титова Елизавета Андреевна -  призер конкурса Республиканского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования "Мое лучшее занятие"
Ажуева Гульбарият Юсуповна - призер конкурса Республиканского конкурса профессионального мастерства педагогов дополнительного образования "Мое лучшее занятие"
Сотникова Марина Петровна, – призер регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», 
Абдуллаева Зарема Нурмагомедовна, – призер регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям, 
Махмудова Марьям Абдургалимовна –  призер регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям, 
Каримова Патимат Ахмедовна –  призер, регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям
Загидова Анисат Магомедовна –  призер регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям.

В рамках мероприятий, посвященных празднованию Международного дня родных языков в феврале и марте  текущего года, был проведен муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка-2024», «Лучший кабинет родного языка».
С 17 по 23 июня 2024 года в Санкт-Петербурге состоялся X Всероссийский фестиваль дошкольного образования, в рамках мероприятий фестиваля прошла финальная часть Всероссийского конкурса «Лучшая дошкольная образовательная организация – 2024», где детский сад г.Каспийска №37 «Золотой ключик», открывшийся в 2022 году, достойно показал себя и был признан в списке лучших.
      В период с 7 октября по 3 ноября в целях обобщения и распространения инновационного опыта работы образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, а также формирования позитивного имиджа дошкольного образования в Дагестане прошел республиканский конкурс «Лучший детский сад Республики Дагестан — 2024». Большинством голосов конкурсной комиссии в 2024 году лучшим был определен каспийский детский сад №33 «Юбилейный» г.Каспийска. 

Вакансии
Все общеобразовательные учреждения имеют личные кабинеты на               ЕЦП «Работа в России». Школами на платформе размещены вакансии, всего         71 вакансия.
Численность педагогов и специалистов, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования                   в 2024-2025 учебном году составляет 1396 человек, из них учителей – 1262 человека (в 2023-2024 учебном году этот показатель был ниже: 1325 педагогов, из них учителей – 1190 человек). Педагогов, имеющих высшее образование, – 1242 человека, из них 1122 учителя, среднее профессиональное образование – 154 человека, из них 140 учителей. 
Таким образом, по сравнению с прошлым годом численность педагогов выросла на 5,1 процента, в том числе учителей – на 5,7 процента.
В 2024-2025 учебном году количество вакантных должностей в общеобразовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы, составляет 53,94 ставки педагога, из них 48,44 ставки учителя (в 2023-2024 учебном году 81,7 ставки педагога, из них 79,7 ставки учителя). В настоящее время потребность педагогических работников общеобразовательных организаций от общей численности учителей составляет 3,9 процента. 
Наибольший дефицит в школах г. Каспийска наблюдается в учителях математики, английского языка, русского языка и литературы, физики и др.
Всеми общеобразовательными организациями в 2024 г. сформированы заявки на целевое обучение.

Снижение документарной нагрузки
Руководители общеобразовательных организаций отчитались о проведении в образовательных организациях педагогических советов по вопросам снижения бюрократической нагрузки и внесении изменений в должностные обязанности педагогических работников (учителей и классных руководителей) в части определения перечня документов отчетности, которые надлежит заполнять педагогическому работнику. Обязанности по реализации образовательных программ, не связанных с непосредственной педагогической деятельностью учителя, перераспределены между административными работниками ОО и советниками, соответствующие изменения внесены в их должностные инструкции.


Профильное обучение
Приоритетными направлениями деятельности Управления образования г.Каспийска является организация профильного и предпрофильного обучения. 
В муниципалитете планомерно ведется работа по созданию профильных классов по наиболее востребованным в республике профилям: психолого-педагогическому, инженерному, физико-математическому. 
С    1   сентября   2024   года в  муниципалитете   функционирует   10  психолого-педагогических классов общее количество обучающихся в которых составляет 186 человек.
2 февраля на базе МБОУ "Лицей №14 им. Героя Российской Федерации Н.Э. Гаджимагомедова" состоялся форум для учащихся психолого-педагогических классов «Школа PROдвижения-III». В ходе Форума учащиеся посетили 5 мастер-классов:
19 марта делегация г.Каспийска приняла Участие в VII Всероссийском форуме «Педагогический PROпуск. Лучшие педагоги  страны из Москвы, Самарской, Новосибирской областей и  Кабардино-Балкарской Республики поделились своими знаниями  с учащимися психолого-педагогических классов. 
Всего форум посетили более 300 человек из 38 муниципалитетов Республики Дагестан, включая 20 делегатов из г. Каспийска, для обсуждения актуальных вопросов образования и обмена  опытом.
14 мая 2024 года на базе МБОУ «СОШ №9 им. Героев России – пограничников», состоялась интеллектуальная игра среди команд психолого-педагогических классов общеобразовательных организаций  «Брейн-ринг ППК. Итоги года» 
 Игра  состояла из 3 блоков – «Презентация», «Брейн-ринг» и творческое задание «Сложная ситуация». Учащиеся  школ  № 1, № 4, № 9, № 15 и Каспийской гимназии отвечали на вопросы и решали сложные педагогические ситуации.  Также были заслушаны выступления спикеров на тему: «Почему я хочу стать психологом, педагогом».
В ноябре команды психолого-педагогических классов приняли участие в  конкурсе «Лучший психолого-педагогический класс» и призерами стали:
В номинации «Лучшая страница ППК на сайте школы»:
I место - Печищева Елена Зурабовна, педагог-психолог МАОУ «КЦО «Школа № 15 им. Героя РФ В.Г. Казанцева»;
III место - Курбанова Нанда Ахмедовна, педагог-психолог МБОУ «Каспийская гимназия».
В номинации «Лучшее образовательное событие»:
III место - Яхъяева Раисат Абдулкадировна, педагог-психолог МБОУ «СОШ № 4».
В номинации «Лучший психолог ППК»:
II место - Курбанова Найда Ахмедовна, педагог-психолог МБОУ «Каспийская гимназия».
В сентябре 2024 года в 2 общеобразовательных организациях созданы и функционируют инженерные классы, а также 2 класса физико-математического направления общей численностью – 113 обучающихся. 
К 2030 году планируется открыть профильные классы еще в 5 общеобразовательных организациях.
В 2024 году рамках реализации проекта ранней профориентации «Билет в будущее» С октября 2024 года в рамках реализации данного проекта были организованы экскурсии на различные предприятия Республики Дагестан: АО «Завод «Дагдизель», АО «КОНЦЕРН КЭМЗ», ООО «Каспийский Завод Торгового оборудования», Дагестанский филиал ПАО «РусГидро», Швейный цех массового производства камуфляжной одежды «Звезда». На 13 декабря 2024 года 618 обучающихся посетили предприятия.
Также в рамках федерального профориентационного проекта дагестанские школьники приняли участие в профессиональных пробах на базе ведущих колледжей и предприятий республики с целью формирования готовности к профессиональному самоопределению. На 13 декабря 2024 года 350 обучающихся приняли участие в профпробах.
Также в рамках ранней профориентации обучающихся реализуется проект «Шоу профессий». В отчетный период 27 921 принявших участие.
На конец 2023 году Центр цифрового образования детей «IT-Куб» охватил обучением 764 детей, на начало 2024 году – 758. Количество обучающихся общеобразовательных организаций в ДТ «Кванториум» на конец 2023 года составило 515 человек, а начало 2024 года технопарк задействовал в обучении 885 человек.

Всероссийская олимпиада школьников, конкурсное движение
Стратегической задачей муниципальной системы является   построение системы выявления и развития одаренных детей согласно   Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов России.  
Одним из наиболее массовых движений, которое затрагивает все уровни общего образования, является Всероссийская олимпиада школьников. В школьном этапе ВсОШ 2024-2025 учебном году приняло участие 19106  участника (для сравнения в 2021/2022 – 11943). 
На муниципальный этап прошло 3880 (в 2023 - 2704 участников). Победители и призеры на муниципальном этапе – 798 (в 2023- 426 уч.). На республиканский этап были допущены 47 учащихся Каспийска. Призерами регионального этапа стали 6 учащихся (в 2023 – 3).
15 ноября 2024 года проходил муниципальный этап XXX республиканской научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее». 24 участника защищали свои исследовательские работы. Конкурс проводился по двум секциям: «Естественные науки и современный мир» и «Социально-гуманитарные и экономические науки». На региональный этап направлены 9 работ от города Каспийска. По итогам заочного республиканского тура, в очном туре приняло участие 6 работ. 
25 марта 2024 года Гусейнов Ахмед Маратович ДТ, воспитанник школьного технопарка «Квантором» прошел отборочный тура в Москве и был приглашён на международный молодежный Форум «Шаг в будущее» где занял 3 призовое место. 
18 января 2024г. состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между МБОУ «Лицей №13 им. Расула Гамзатова», ДТ «Канториум» и Центром развития талантов РД "Альтаир". Это событие открывает новые возможности для развития талантов и образовательных возможностей. В рамках сетевого взаимодействия, на основании договора о сотрудничестве с ДГТУ, реализуется программы дополнительного образования химия, хайтек. 

Дополнительное образование, профориентационная работа, патриотическое   и духовно-нравственное воспитание 
С целью принятия дополнительных мер, направленных на укрепление у детей и обучающейся молодежи чувства любви и гордости за Россию, за Дагестан, уважение к истории, культуре и духовным традициям своего народа в школах создаются школьные музеи. В школах города создано 10 музеев и 9 музейных уголков (в 2023 – 17 музеев и уголков), из них: исторических – 5, краеведческих -  – 13,   художественных – 1.  
В 17 общеобразовательных организациях созданы школьные театры, зарегистрированные в федеральном реестре. В целях развития школьных театров подписаны соглашения о взаимодействии муниципальных управлений (отделов) образования с муниципальными управлениями (отделами) культуры республиканских театров.
Существенным фактором воспитательной работы в ГО «г. Каспийск» является включение детей в физкультурно-спортивную деятельность, в том числе в рамках дополнительного образования. В связи с этим в школах функционируют 17 школьных спортивных клубов. Ежегодно созданные школьные спортивные клубы, реализуют программы по 30 видам спорта, в том числе проекты: «Самбо в школу», «Шахматы в школу», «Баскетбол», «Волейбол», «Бадминтон в школу» и другие. В ГО «г. Каспийск» самым массовым проектом стал проект Школьной футбольной лиги, в которую вовлечены 16 школ муниципалитета с охватом более 8848 детей. Создание школьных спортивных клубов повысило долю обучающихся, вовлеченных в занятия спортом, в 2024 году на 10 % по сравнению с 2023 годом.
В системе развития физической культуры и спорта Управлением образования проводится следующая работа:
С 7 по 17 ноября проходил Республиканский фестиваль «Мир самбо» в рамках 86-летнего юбилея Самбо, где приняли участие 6 общеобразовательных организаций г. Каспийск.
- С ноября по декабрь 2024 года во всех общеобразовательных учреждениях проводили Мастер-классы по баскетболу в рамках программы «Баскетбол для детей» 
- С 19 по 23 ноября 2024 года на базе МБОУ "Лицей №13 имени Расула Гамзатова» и МБОУ «Гимназия № 12 имени Анвара Аджиева» г. Каспийск проходил муниципальный этап Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд девушек и юношей. Принимало участие 9 команд из школ города. На первые места вышли: девушки МБОУ «СОШ №2», юноши МБОУ «СОШ №6».
Школьные спортивные клубы и школьные театры созданы во всех муниципальных общеобразовательных организациях и внесены в реестр. 
По состоянию на декабрь 2024 года показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в общеобразовательных организациях» в городском округе «город Каспийск» составляет 100 %, при установленном показателе 80%. (как и в 2023 г.)  

Школьная футбольная лига
С 15 октября по 20 ноября 2024 года был проведен школьный этап соревнований по «Школьной футбольной лиге». Приняли участие 16  муниципальных школ (игры проводились среди мальчиков и девочек) - 8848 школьников, что на 20% больше, чем в  прошлом году.
С 26 ноября по 11 декабря 2024 года на базе школ МАОУ «КЦО № 15», МБОУ «ЛИЦЕЙ №14 им. Героя Российской Федерации Н.Э. Гаджимагомедова» ГО «город Каспийск» состоялись игры муниципального этапа соревнований «Школьная футбольная лига». Приняли участие 16 школ - 1607 школьников (116 команд).
На  республиканский этап соревнований, который состоится в 2025 году от г.Каспийска будут направлены команды МБОУ "СОШ №6", МБОУ «Каспийская гимназия», МБОУ «Каспийский лицей №8»,МБОУ "СОШ №12", МБОУ МО ГО «Лицей №14», МАОУ "КЦО школа №15".
Реализация государственной политики в области военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, совершенствования поисково-исследовательской работы в республике развивается движение телевизионных отрядов краеведов-следопытов (далее – ТОКС). В настоящее время в муниципалитете функционируют 1 (один) поисковый отряд на базе МБОУ «Каспийский лицей №8». 
Воспитательный процесс в системе образования ГО «г. Каспийск» обеспечивают:
-17 заместителей директоров по воспитательной работе;
- 17 социальных педагога;
- 28 педагогов-психологов;
- 32 вожатых;
- 14 советников;
- классные руководители.
    С целью оказания психологической, педагогической, социальной помощи, с детьми «группы риска» проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на социальную реабилитацию.  Дети, состоящие на внутришкольном учете, на учете ПДН во внеурочное время привлекаются к посещению учреждений дополнительного образования.
    На конец 2024 года на различных видах учета состоит 91 обучающийся, в прошлом году на конец календарного 2023 г. их было 125 человек.
    В военно-патриотическом направлении активную работу ведут отряды Юнармейцев всего по городу их количество составляет 57, принимающих активное участие во Всероссийских акциях, проектах. С участием юнармейцев в этом году было проведено 607 мероприятий, по сравнению с прошлым годом (547) количество мероприятий увеличилось. 
    Одним из приоритетных направлений воспитательной деятельности в ОУ является создание системы патриотического воспитания учащихся в ОУ В рамках реализации программы «Патриотическое воспитание граждан в Российской Федерации 2021-2025гг». 
В мероприятиях гражданско-патриотической направленности в образовательных учреждениях приняло участие более 20685 обучающихся, в прошлом году эта цифра была чуть более 17000 обучающихся.
на базе Каспийской кадетской морской школы-интерната 25 января открылся муниципальный центр военно-патриотического воспитания «Молодая гвардия» прошла, посвященная Героям Отечества. Его цель направлена на вовлечение граждан в систему патриотического воспитания и информирование населения о возможностях самореализации молодежи в России.
В память о подвиге наших земляков, погибших при защите Отечества, в целях сохранения исторической памяти школам присвоены имена героев Советского Союза, России  и выдающихся деятелей. На сегодняшний день:
- 6 школы носят имена видных деятелей республики
- 8 школ – Героев Советского Союза
- 3 школы – Героев России
В течение первого полугодия 2024 года были организованы и проведены мероприятия:
- акция, посвященная «Дню освобождения Ленинграда от фашистской блокады» (январь);
- акция, посвященная «Дню защитника Отечества» (февраль);
- Вахта героев Отечества (март)
- уроки мужества, классные часы, тематические встречи и внеклассные мероприятия с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников и ветеранов военной службы и боевых действий;
- мероприятия, посвященные 34 годовщине вывода Советских войск из Афганистана;
- акции: «Поздравления солдату» (поздравления ветеранов ВОВ с Днем защитника Отечества), «Ветеран живет рядом», (встречи, беседы с ветеранами войны, воинами-интернационалистами);
- Мероприятия в рамках всероссийского марафона «Русская весна» (уроки «Крымская весна», акция «Письмо солдату», конкурс «Добро не уходит на каникулы», «Всероссийский урок добровольчества», флешмоб детских хоров «Я-гражданин России») и другие.
   Во исполнение республиканской целевой программы «Взаимодействие с религиозными организациями в РД и их государственная поддержка на 2020 -2025 годы» проведены просветительские мероприятия по духовно - нравственному воспитанию учащихся во всех образовательных учреждениях:
- внеклассные мероприятия: просветительская лекция - тренинг «Гармоничные взаимоотношения в обществе. Межконфессиональный диалог.»
- просветительские лекции – презентации: «Любовь к Родине. Выдающиеся личности Дагестана», «Профилактика алкоголизма, курения и наркомании» и др.
Соблюдение требований антитеррористической защищенности объектов образования, противопожарной безопасности
В соответствии с планом-графиком проведения инструктажей и тренировок проведены мероприятия с участием специалистов АТК и Управления по делам ГО и ЧС г. Каспийска, а также Росгвардии. 
В соответствии с Планом работы КЧС г. Каспийска утвержден План основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности и согласован с Управлением по делам ГО и ЧС г. Каспийска.
В целях обеспечения надежной охраны и антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций проведены работы по замене используемых мобильных телефонов для передачи тревожных сообщений на пульт Росгвардии по г.Каспийску на оконечные устройства средств передачи извещений (стационарная КТС). 
Ежегодно проводится мониторинг по инженерно-техническому оснащению образовательных организаций по антитеррористической и пожарной защищённости. В сравнении с 2023 годом за 2024 год установлены контрольно-пропускные пункты при входе на территорию в восьми организациях: Каспийская гимназия №11, Гимназия №12, СОШ №1, СОШ №2, СОШ № 6, Лицей № 14, КЦО «Школа №15» и Многопрофильная гимназия №16. Установлены домофоны на входные калитки в Лицее № 13, Гимназиях №№ 11, 12 и 16. В МОКУ «С(К)ОШ №10 (VIII вида)» установлена новая автоматическая пожарная сигнализация. 
В целях представления государственной статистической отчетности организовано заполнение формы ФСН № ОО-2 «Сведения о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательной организации» за 2023 год в личных кабинетах по адресу http://cabinet.miccedu.ru.

Кадровая политика
В рамках исполнения условий Соглашения «О единой кадровой политике в сфере образования» заключенного между Минобрнауки РД и Администрацией ГО «г.Каспийск» от 21.01.2022 г. на 2025 год запланирована аттестация руководителей 7 муниципальных общеобразовательных учреждений и 6 руководителей дошкольного образования.

По результатам работы и в соответствии с целями, обозначенными государственной политикой в сфере образования, для обеспечения глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования приоритетными направлениями деятельности Управления образования в 2025 году являются:
· Работа по реализации Концепции развития образования в Республике Дагестан до 2030 года с учетом возможностей новых национальных проектов
· Снижение доли обучающихся, не достигающих минимальных результатов по итогам оценочных процедур, выявить и устранить риски понижения результатов.
· Усиление работы по развитию профильных классов, в том числе инженерных, психолого-педагогических, физико-математических.
· Создать условия для профессионального развития педагогов на основе диагностики уровня профессиональных компетенций
· Обеспечение развития воспитательной среды для формирования ценностных ориентаций обучающихся
· Обеспечение максимального участия обучающихся в деятельности детских общественных объединений, в движении добровольчества, Российского движения детей и молодежи
· Реализация Единой модели профессиональной ориентации в общеобразовательных организациях республики.

